



敢于啃硬骨头敢于涉险滩

新华社记者 叶前

习近平总书记强调,要坚持改革开放正确方向,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,既勇于冲破思想观念的障碍,又勇于突破利益固化的藩篱,做到改革不停顿、开放不止步。

经过40多年改革,容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头。怎么办?一言以蔽之,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩。以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革,方能乘风破浪、扬帆远航。

敢于啃硬骨头涉险滩,首先要有直

面困难和挑战的勇气。何为硬骨头?自然是难干的事、得罪人的事。这样的事矛盾多、问题多,反对的不在少数。这个时候,就是狭路相逢勇者胜。没有一点闯的精神、冲的勇气,是不可能成功的。真正的改革者敢在逆风里飞翔,做暴风雨中的海燕,做不改颜色的孤星,闯过去又是一片天地宽。

敢于啃硬骨头涉险滩,还需要足够的智慧和超人的本领,实干但不蛮干。改革的深水险滩暗流涌动,风险未知,各种矛盾交织牵连。既要在最高峰处眺望、

在大棋局中落子,也要靠脚下篙,抓住钢丝绳撒网,善于用新的思维、新的知识、新的办法去破除改革中的难题。

敢于啃硬骨头涉险滩,离不开真抓实干。千难万难,真抓实干就不难。持久战、攻坚战、遭遇战,敢战就能胜。认准了的就马上干、带头干、一起干。“大鹏之功,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”改革要全面、要深化,得依靠14亿多人民的力量。向下扎根,才能向上生长。新的征程,难啃的硬骨头一点都不少,须向最艰难处攻坚,以求最远大之目标。

珲春市委常委会暨示范区党工委召开扩大会议

传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 7月23日,珲春市委常委会暨示范区党工委召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神和省、州委常委会扩大会议精神,研究部署贯彻落实工作。延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委书记盛效儒主持会议并讲话。市委副书记、市政府市长、示范区党工委副书记、管委会主任张林国,示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海,市人大常委会主任李强,市政协主席成松今出席会议。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次十分重要的会议。习近平总书记代表中央政治局所作的工作报告,回顾了一年多来党团结带领全国各族人民昂扬

自信、实干兴邦的生动图景,鼓舞人心、催人奋进,让我们更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题,系统擘画进一步全面深化改革战略举措,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动。习近平总书记发表的重要讲话,对学习贯彻全会精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署,彰显了将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。

会议强调,各级党组织和广大党员

要深刻领会全会精神,准确把握推进中国式现代化的这一鲜明主题,准确把握坚持和加强党的领导这一重大原则,准确把握经济体制改革这一关键环节,准确把握以人民为中心这一价值取向,用全会精神统一思想、统一意志、统一行动,切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉,确保各项事业发展始终沿着习近平总书记指引的方向前进。

会议指出,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。各级党组织和广大党员干部要按照中央和省、州委有关部署,精心筹划、周密安排,认真组织学习培训,广泛开展宣传宣讲,结合实际抓好落实,迅速掀起学习贯彻热潮。要全力以赴做好《决定》贯

彻落实工作,坚持问题导向,科学制定好全市的改革时间表、任务书、路线图,统筹推进各项改革任务落地,突出抓好国企改革、示范区体制机制、铸牢中华民族共同体意识等重点领域改革,从小切口破题、向大纵深发力,持续增强自我革命的勇气、大刀阔斧的决心,以“钉钉子”精神抓好落实,蹄疾步稳地把各项改革推向前进。

会议要求,要结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,扎实做好经济运行、项目建设、美丽乡村建设、防范化解重大风险等重点工作,坚定不移完成全年经济社会发展各项目标任务。

全市副县级以上领导、示范区及市直各部门、驻珲中省州直部门、各乡镇、街道及市属国企主要负责同志参加会议。

珲春市政府召开常务会议

本报讯(记者 杨文奇)7月23日,珲春市委副书记、市政府市长、示范区党工委副书记、管委会主任张林国主持召开十九届市政府第四十四次常务会议。

会议传达了近日国务院常务会议、省政府常务会议、省、州委常委会2024年第三次会议(扩大)会议暨防汛工作会议精神;听取了《关于全市安全生产暨防汛工作的情况汇报》《关于<2024年珲春市生态环境隐患排查整治提升“百日会战”行动实施方案>落实情况汇报》;审议了《珲春市地质灾害防治“十四五”规划(2021-

2025年)》《珲春市国土空间生态修复规划(2021-2035年)》《关于全市田长制(耕地保护)工作开展的情况汇报》。

会议指出,要夯实工作责任,推动治本攻坚三年行动走深走实。要紧盯安全隐患排查,举一反三抓好隐患排查。要重点整治电动车“飞线充电”及占用堵塞消防通道行为。要抓好重点行业领域风险隐患排查化解,突出矿山、燃气、交通运输、建筑施工、文旅活动等重点行业领域,盯住风险隐患,强化风险隐患排查整治,狠抓责任措施落实。

会议强调,当前正值“七下八上”防

汛关键期,要进一步提高思想认识,树牢底线思维,立足防大汛、抢大险、救大灾,落实好各方防汛责任,确保安全平稳度汛。要强化雨情、水情监测预报,加密会商研判频次,及时准确发布预警信息。要加强安全防范,抓好水库、河道的巡查检查,落实好安全管理措施。要对施工工地开展风险隐患排查整治,坚决防止事故发生。要切实强化应急处置,完善应急预案,抓好物资储备,强化救援力量,加强值班值守,切实做好未雨绸缪。

会议指出,要充分认清“百日会战”

的重要性和严肃性,严格落实属地管理责任和“三管三必须”要求,结合各级生态环保督察反馈问题整改。要严格落实噪声污染防治责任清单,下大力气抓好群众反映强烈的噪声污染防治工作。

会议强调,要充分认清当前耕地保护面临的严峻形势,深刻认识到耕地保护和保障粮食安全的极端重要性,牢牢守住耕地保护红线,保障国家粮食安全。要加强执法检查,加快耕地“非农化”“非粮化”问题整改,严禁违法占用耕地发生。

珲春市领导王启章、金虎、王士勇、张玉良、朴永虎等参加会议。

首批吉林省“名特优新”个体工商户名单公布

珲春市五家商户上榜

本报讯(记者 相文婷)记者从珲春市市场监督管理局获悉,日前,吉林省市场监督管理局公布了首批吉林省“名特优新”个体工商户,全省224家个体工商户获得认定。其中,珲春市5家个体工商户上榜。

此次评选,经个体工商户自主申报、县(市、区)初审、市(州)审核、省扶持个体工商户发展联席会议成员单位集体审定,最终224家个体工商户获得认定。其中,珲春市玉善三烧烤串城、珲春市大问号啤酒广场知名类个体工商户认定;珲春市屋舒里度假露营地、珲春市向日葵饭店特色类个体工商户认定;珲春市韩一灸艾灸堂获优质类个体工商户认定。

近年来,珲春市市场监督管理局扎实开展“名特优新”个体工商户品牌培育工作,凡符合“名特优新”相关条件的个体工商户,均可递交营业执照复印件、法人身份证复印件、符合“名特优新”个体工商户情况说明书等材料,经过珲春市市场监督管理局初步审核后,推荐至上级单位,审核通过后将被列入“名特优新”个体工商户(品牌)名录库。

润物无声 久久为功

——珲春市教育系统铸牢中华民族共同体意识工作综述

本报记者 相文婷



近年来,珲春市教育系统全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,深入实施“五大

工程”,全力打造铸牢中华民族共同体意识示范校,把铸牢中华民族共同体意识贯穿办学治校、教书育人全过程。珲春市在全市各所学校室内外设立国

旗、国歌等国家标志宣传栏,在每个班级教室张贴国旗和社会主义核心价值观24字的宣传标语;在室内外张贴民族团结宣传画、铸牢中华民族共同体意识标语,突出呈现各民族特征。在进入校园后的最显眼位置,宣传党的教育方针。同时,依托走廊、宣传栏、展馆等载体,对《习近平总书记对教育的重要论述》《对青年和教师的殷切嘱托》《百年党史教育及党的建设》《新时代新征程》等内容进行形式多样的宣传教育。(下转四版)



珲春市以促农增收为目标,以市场需求为导向,以科技为依托,推动特色产业向规模化、集约化、特色化、高效化发展,为乡村振兴提供重要产业支撑。图为板石镇孟岭村丰溢大果榛专业合作社工作人员在查看榛子长势。

本报记者 郎鹏 摄

做足“花海经济”文章 走好农旅融合之路

本报记者 杨文奇

日前,珲春市马川子乡南山花海观光园的游客络绎不绝,吸引众多游客前来游玩打卡。

走进南山花海观光园,淡雅清新的香气扑鼻而来,粉色、黄色、白色的百合花沐浴着阳光随风摇曳……花丛间蝴蝶飞舞、游客漫步,宛如一幅动感的乡村风景画。

“这白色的百合花太美了!”游客毕继宏一边给妻子拍照,一边对眼前的花海赞叹不已。毕继宏告诉记者,他是通过马川子乡公众号得知南山花海观光园的,此次游玩果然不虚此行。

“这么大的百合花田还是第一次见,确实很漂亮。”市民金辉一边举着自拍杆在花田间拍摄视频,一边告诉记者

者,回去后要把拍摄的短视频发布在抖音上,让更多的人知道南山花海观光园。

南山花海观光园负责人曹玉翔告诉记者:“我们的花卉种植基地占地面积20公顷,以田园旅游为主导,建设集观光农业、生态养生于一体的乡村振兴示范带。花卉种植基地以销售鲜切花为主,产品已销售到长春、北京等许多城市。作为绿色可持续发展产业,花卉种植起点低、见效快,对保留乡村独特的田园风貌,建设美丽乡村具有不可替代的作用。”

近年来,马川子乡南山村以推动乡村旅游为主线,做足“花海经济”文章,走好农旅融合之路,促进农业增效、农民增收,助力美丽乡村建设。

延吉-珲春定制客运服务“上线”

本报讯(兰瑛)日前,延吉-珲春定制客运服务开通仪式在延吉市举行,为两地旅客提供更灵活、更便捷、更优惠和更高品质的多种量身定制客运出行服务。

延吉-珲春定制客运服务由延边东北亚客运集团与吉林宇翔运输集团合作开通,于7月19日投入使用20辆9座豪华商务车。该客运服务以“量身定制、亲情服务”为宗旨,开展门到门、点到点的多种定制接送服务。每日运营时间为6:00-18:00,核定单程票价50元/人,支持旅客通过BUS365线上、企业公众号、微信、966128、2237719电话等多种方式进行线上、线上下单,根据旅客需求采取定时定点发车及预约响应服务,尽力为两地旅客定制出行提供

灵活化和高质量的服务。

据了解,定制客运是满足多元化、多层次、个性化的客运新市场,实现道路客运高质量发展的重要支撑,是今后道路旅客运输的主要发展方向。近年来,延边州积极探索推进周边城际班线的定制客运服务,先后投资1200余万元购置68辆9座豪华商务车,开通了延吉至龙井、延吉至和龙、延吉至汪清、延吉至图们、延吉至二道白河的定制客运,受到众多旅客青睐,得到广泛的社会认可,在全省定制客运市场上名列前茅。

